

Аннотация
на школу-гимназию имени Кирова с. Теплоключенка
Ак-Суйского района Иссык-Кульской области.



Школа-гимназия имени С.М. Кирова расположена в районном центре с. Теплоключенка и является одной из самых больших школ района как по площади так и по численности, в школе обучается более 1400 учащихся, педагогический коллектив составляет 102 учителя.

Преимуществами школы является:

- высокий авторитет школы среди жителей села, образовательных учреждений района, области и республики
- квалифицированный педагогический коллектив, мотивированный на работу по развитию образовательного учреждения;

- значительное количество педагогов и учащихся, стремящихся к саморазвитию;
- использование в образовательном процессе современных информационных технологий;

Школа укомплектована квалифицированными кадрами по всем предметам. Коллектив работоспособный, творческий, 91% имеют высшее образование, 9% - среднее- специальное педагогическое образование, 12 учителей имеют звание «Отличник образования» Кыргызской Республики.

Кадровый состав гимназии показывает, что происходит увеличение количества педагогов, имеющих педагогический стаж до 16 лет – 46%, что говорит о «омоложение» педагогического коллектива.

Учителя принимают активное участие в апробации учебников, коллектив умеет работать как единая команда и готов и постоянно применяет в своей работе новаторские методы преподавания. Учителя в совершенстве владеют методикой анализа учебно-методической работы, хорошо ориентируются в инновационных технологиях, умело применяют наиболее результативные из них к преподаванию своих предметов. ИКТ в нашей школе применяются не только на открытых уроках, компьютер – не только средство поиска информации, но и средство контроля. Многие учителя проводят рабочие уроки с его применением для проверки знаний учащихся, именно такое тестирование позволяет за малое количество времени проверить знания большого количества учеников, избавиться от разнотечений в вопросах и вариантах ответов, проверить именно степень понимания предмета, а не его заучивания. Очень хорошо зарекомендовали себя проверочные тестирования в среде MyTest и Айрен тест по русскому языку, математике, физике, химии, биологии и другим предметам, один очевидный плюс такой формы работы – это мгновенное получение результатов.

С целью оперативного получения родителями и учащимися текущей успеваемости и посещаемости учащихся по каждому предмету. На протяжении пяти лет школа использует электронный журнал и дневника на платформе «ЭлЖур», учителями школы освоены многочисленные функции электронного журнала, что дает возможность каждому учителю анализировать качества знаний и успеваемость по предмету, прогнозировать успеваемость каждого учащегося.

В школе установлено камеры внутреннего и наружного наблюдения, школа оснащена 3 интерактивными досками, 90% всех учебных классов имеются видеопроекторы, все этажи школы имеют доступ в Wi-Fi – зонам для использования интернета в учебных целях. Функционирует кабинет современных технологий обучения, имеется большое количество пособий на электронных носителях для кабинетов биологии, химии, географии, физики, методическая литература по всем предметам, открыт методический кабинет. Использование интерактивной доски Smart на уроках значительно повышает эффективность обучения, так как предоставляет огромные возможности использования наглядности подачи материала, быстрого

поиска дополнительной информации, творческого подхода к проведению уроков, возможности создания интересного урока с компьютерной поддержкой, повышение наглядности и динамику процессов подачи и усвоения учебного материала. Лучшими уроками на интерактивной доске признаны уроки учителей: Асильовой Эльнуры Эркинбековны - учителя истории, Миермановой Эльнуры Арылбаевны – учителя математики, Бактыбековой Гульданы Бакытбековны - учителя кыргызского языка и литературы, Шакембаевой Кубангул Сырдыбаевны – учителя химии



В период дистанционного обучения учителя школы активно принимали участие в конкурсе видео уроков «Цифровая педагогика» и достигли отличных результатов: Соколова И.Г., учитель начальных классов заняла I- место на областном этапе и является участником республиканского этапа, уроки учителя музыки Хандрамайловой Н.В. демонстрировали по областному телевидению, хорошей методической организацией были отмечены уроки учителя информатики Зубанова Д.М.и учител физической культуры Куликовой Т.В.

Школа работает над проблемой достижения нового, современного качества образования, соответствующего потребностям развития современного общества. Главным направлением школы является **личностно - ориентированное** обучение. Поэтому, учитывая специфику и традиции школы, преемственность в углубленном изучении предметов, дифференциацию образования, пожелания учащихся и их родителей, учебный план был разработан на основе Базисного плана и выбрано лингвистическое направление - углубленное изучение русского языка и литературы, английского языка, кыргызского языка и литературы. На предметах по выбору учащиеся так же изучают предметы естественнонаучного направления - углубленное изучение математики, химии, биологии, географии. Качество знаний в 5-9 классах составило 42,6%, 10-11 классах – 48,6%, успеваемость - 100%. Количество отличников -76, ударников - 287 в 5-11 классах, что составляет 43% всех учащихся среднего и старшего звена.

Учебный план составлен в соответствии с государственными программами, предусматривает использование действующих учебников и учебных пособий. А так же учитывает способности и склонности каждого ребенка, помогает ему выбрать нужное направление дальнейшего образования. Программный материал выполняется в полном объеме, практическая часть отрабатывается в соответствии с программными требованиями.

Ученики школы ежегодно принимают участие в общереспубликанском тестировании и показывают высокие результаты, причем, лучшие в районе. За годы проведения ОРТ выпускники школы дважды становились обладателями «Золотого сертификата». По результатам ОРТ ученица школы Сабыркулова Ширин получила золотой сертификат и вошла в число 50 лучших выпускников Кыргызской Республики Ежегодно учащихся являются участниками тестирования «Алтын Тамга» и подтверждают право на получение аттестата с отличием. Бердибаева Айсулуу- 2020г., Калиева Айгуль – 2021г., Бактыбекова Гульдана – 2023г.



В школе организована подготовка учащихся выпускных классов к государственной итоговой аттестации, ОРТ. Предметы школьного и государственного компонентов распределены таким образом, что ученики имели возможность в полной мере получать качественные знания для успешной сдачи экзаменов и ОРТ.

Результаты ОРТ также являются лучшими показателями в районе.

Результаты ОРТ - 2021 учащихся нашей школы стали одним из высоких показателей - 63 % учащихся набрали результаты выше порогового, наивысший балл ОРТ по Ак – Суйскому району - 211 баллов, получила ученица 11 «Б» класса Керимбаева Зарема.

Лучшие результаты ОРТ показали ученики и на предметных тестах, что указывает на добросовестное отношение и высокий методический уровень следующих учителей: Герасимовой М.П.- учителя английского языка (Керимбаева Зарема - 105 баллов, Калиева Айгуль -113 Ыбыкеев Элнар- 105 баллов).

Илипаевой Ч.С. - учителя истории (Стаценко Татьяна Сергеевна 11 «Б» класс -113 баллов, Ыбыкеев Элнар 11 «Б» класс -120 баллов)

Сасысанова С.Ш. - учителя истории (Бактыбеков Арген - 102 балла,11 «А» класс).

Результаты ОРТ - 2022 также являются одним из высоких показателей 77 % учащихся набрали результаты выше порогового, наивысший балл ОРТ по школе - 199 баллов получила ученица 11 «А» класса Нурланова Адеми, ее результат стал лучшим результатом в Ак- Суйском районе.

Лучшие результаты ОРТ показали ученики и на предметных тестах, что указывает на добросовестное отношение и высокий методический уровень следующих учителей Илипаевой Ч.С. учителя истории, Евсеевой А.В., Шукурбекова У.К., Андреевой О.Ю учителей английского языка (Жаныбекова Кымбатай - 115 баллов, Арыкбаева Эльнур -113, Шайлообекова Луиза-105 баллов, Кенеева Сезим -101 балл) Это высокий показатель успешной работы педагогов, работающих в 11 классах. Ученица 11 «А» класса Асангожоева Мунара является призером областной олимпиады школьников, занявшая третье место по химии учитель Шакембаева К.С., признана победителем ежегодного школьного конкурса «Лучший выпускник» 2021-2022 учебного года.

Одним из самых высоких показателей ОРТ - 2023 стали результаты ученик 11 «А» класса Уметкалиев Ислам -180 баллов, (классный руководитель Исаева Ф.Б.), Осмонакунова Умут Сыргаковна ученица 11 «В» - 186 баллов, Эрмекова Сайкал ученица 11 «В» класса -191балл, Бактвбекова Гульдана ученица 11 «В» класса -194 балла, (классный руководитель Мамбетова А.К.)

Наивысший результат по предметным тестам ОРТ показал ученик 11 «А» класса Уметкалиев Ислам по истории - 113 баллов, Кыдыров Эржан ученик 11 «В» класса - 105 баллов по истории, Эрмекова Сайкал ученица 11 «В» класса 103 балла по английскому языку и 105 баллов по истории. Следует отметить высокий профессионализм и качественную подготовку

учителя истории Сасыманова С.Ш., учителя английского языка Андреевой О.Ю. работающих в данных классах.

Учащиеся школы становятся победителями и призерами олимпиад по общеобразовательным предметам различного уровня.

В 2021-2022 учебном году ученики 9-х, 11-х классов учителя физики Бондаревой С.М. принимали активное участие в школьной, районной, областной и республиканской олимпиаде по физике, ученик 11 «А» класса Бекишов Изат занял в районе - 1 место, в области -2 место, является участником республиканского тура олимпиады и был награжден дипломом.

В 2022-2023 учебном году наши учащиеся принимали участие в национальной олимпиаде по химии, биологии и показали хорошие результаты и прошли во второй тур: ученицы 11 «А» класса – Асанкожоева Мунара и Шерипова Дениз - учитель – Шакембаева К.С.

Из 37 заявленных мест на районном этапе были заняты 13 призовых мест, что составляет 35% от общего числа участников (4 первых места, 5 – вторых и 4 третьих мест) Здесь нужно отметить высокий профессионализм следующих учителей: Жекшенбекову Ж.Ж., кыргызский язык, Шукурбекова У.К.-английский язык, Ботоговскую Я.В. - русский язык, Шакембаеву К.С – химия, Эсенбек кызы Каныкеев - английский язык, Актенова У.А. – география, Сасыманова С.Ш. – история, Бондареву С.М. – физика, Усупбаева С.О. – физика, Курмангалиеву Н.А.- кыргызский язык – учащиеся именно этих учителей показали результат. Из заявленных учеников только три показали результат: Эрмекова Сайкал ученица 11 «В» по русскому языку - 1 место, учитель русского языка и литературы Ботоговская Я.В., Уметкалиев Ислам ученик 11 «А» по истории- 3 место, учитель истории Сасыманов С.Ш, Хан Лия ученица 10 «А» класса 3 место по русскому языку, учитель- Ботоговская Я.В.

Учащиеся школы являются победителями конкурса «Лучший ученик Кыргызстана». Ученица 6»Б» класса нашей школы - Молдалиева Насипа победитель конкурса чтецов «Дабыш», имеет сертификат в рамках социального проекта общественного фонда «Намыс – Иссык-Куль», в 2019-2020 году награждена грамотой I- степени

и является победителем конкурса среди школьников «Лучший ученик Кыргызстана -2020» Ученица 7 «Б» класса Абылкасымова Айжанат приняла участие в Республиканском конкурсе среди школьников и стала победителем конкурса «Лучший ученик Кыргызстана 2021»



В 2021-2022 учебном году школу окончили 122 ученика девятых классов и 74 выпускника 11 классов. Свидетельства особого образца получили следующие учащиеся: Абышева Даяна- ученица 9 «А» класса, Хан Лия -9 «А» класса, Курманова Аделина- ученица 9 «Б», Гарифулина Руфина - ученица 9 «В» класса, Кадырбекова Даяна - ученица 9 «В» класса.

По итогам 2022-2023 учебного 137 учащимся выданы свидетельства об основном общем образовании и 73 ученикам выданы аттестаты о среднем общем образовании.

Свидетельства об основном общем образовании с отличием выданы ученикам 9 классов: Максатовой Сайкал Максатовне - ученице 9 «А» класса, Молдалиевой Насипе Талайбековне - ученице 9 «Б» класса, Онолбекову Самагату Болотбековичу – ученику 9 «А» класса, Осмоналиевой Бегайым Жумгалбековне – ученице 9 «В» класса, Сапарбековой Нурданат Мирлановне – ученице 9 «А» класса.

Среди пяти претендентов 11- х классов на подтверждение аттестата с отличием «Алтын тамга» Бактыбекова Гулдана, ученица 11 «В» класса подтвердила право на получение аттестата о среднем общем образовании с отличием. Здесь важно отметить качественную подготовку и добросовестное отношение к своей работе, следующих учителей, работающих в 11 «В» классе – Шакембаеву К.С. – учителя химии, Демидову Л.С. – учителя математики, Сасыманова С.Ш. – учителя истории, Ботоговскую Я.В. – учителя русского языка и литературы.

На базе школы-гимназии имени С.М. Кирова ежегодно проводятся конференции и семинары различного уровня, 2020 году прошла научно –практическая конференция районного

уровня, на тему: "Академик Хусейн Карасаев". Целью научно-практической конференции была: «Признание наших великих наставников, внесших вклад в величие, вечность, развитие языка», основным аспектом которой выделено развитие многоязычного поколения, свободно владеющего родным языком, государственным официальным и международным языками. 2022-2023 учебный год – семинар по русскому языку и литературе. Мероприятие посетили методисты Иссык-Кульского областного института образования и учителя Ак – Суйского района. В рамках данного семинара учителя проводили открытые уроки и Уроки и мастер класс. Волженина Татьяна Анатольевна провела мастер класс для учителей на тему: «Применение стратегий критического мышления на уроках русского языка и литературы». Колесникова Наталья Алексеевна провела нестандартный урок в 9 «А» классе на тему «Двоеточие в БСП». Ботоговская Яна Владимировна с 10 «А» классом провела урок литературы на тему: «Мысль семейная» в романе «Война и мир». Карагулова Асель Карагуловна провела урок 8 «Г» классе на тему: «Формирование читательской грамотности на уроках русского языка и литературы». Все уроки носили возрастные особенности обучающихся, уроки были составлены таким образом, чтобы ученики смогли показать навыки практического применения знаний и умений, полученных на уроках, также проявить свои творческие способности.





Учителя активно принимают участие в разнообразных конкурсах, так учитель русского языка и литературы Волженина Т.А в рамках конкурса «Русский язык в Кыргызстане – новые горизонты» представила методическую разработку урока и является участником Республиканского мастер – класса учителей русского языка.

Очень высок процент поступления выпускников школы в различные учебные заведения. По итогам прошлого учебного года в ВУЗы Кыргызстана на бюджетные отделения поступили 33% выпускников, на контрактные отделения 40%. В ССУзы на бюджетные отделения-24%, на контрактные-9%. Кроме учебных заведений Кыргызстана выпускники школы обучаются в ВУЗах Российской Федерации

В 2020-2021 году в школе – гимназии имени С.М. Кирова выпустился 71 выпускник 11-х классов, 9 из которых поступили в Российские вузы, что составило 12% всех выпускников школы.

В 2021-2022 году в школе – гимназии имени С.М. Кирова было 73 выпускника 11 - х классов, 7 из которых поступили в Российские вузы, что составило 9% всех выпускников школы.

Преимущественно это Красноярск СФУ, нефтегазовое дело, бюджет. ВУЗ г. Костромы, бюджет, Кемеровский ГУ технология Красноярский ГУ психология.11 человек, 2 обучаются в КНР, 1 в Малайзии.

Все это говорит о четкой и слаженной работе всего педагогического коллектива. Поставленные перед коллективом задачи решаются через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальную и групповую работу, как с одаренными детьми, так и со слабоуспевающими, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей учащихся, повышение у них мотивации к обучению, а также создание условий для повышения уровня квалификации педагогов.

В школе ведется планомерная, огромная работа по повышению качества знаний учащихся. Учителя активно используют инновационные образовательные технологии и методики

преподавания различных учебных дисциплин, позволяющих значительно повысить эффективность обучения, инициативность и успешность всех участников образовательного процесса.



